

Nume și prenume: Hornung Andrada-Ioana

Clasa: a X-a E

Instituția școlară: Colegiul Național „Nicu Gane”

Profesor coordonator: Prof. Pavel Daniela

Motto: „Moravurile fără legi pot totul, legea fără moravuri, aproape nimic.” (V. Voroneț)

Doar respectând legea vom fi liberi

Lege...un cuvânt a cărui ”istorie” a revoltat zeci de generații, a pornit răscoale și a condamnat oamenii la pedepse grele și lungi. Legea a salvat oameni nevinovați și i-a oprit pe alții din a face ilegalități. Legea a ținut în frâu zeci de generații, dar...stau și mă gândesc, oare e corect să spun „a ținut”? De ce încă nu ține oamenii sub control? De ce tot mai mulți oameni consideră aceste legi doar o înșiruire de cuvinte greoaie și fără de înțeles? Răspunsul îl știm cu toții...dar nimeni nu vrea să-l spună răspicat.

Ce este de fapt legea? Este acea regulă imperativă, stabilită de autoritatea supremă. Încă de mici suntem învățați cu anumite reguli. Creierul nostru asimilează regula ca o graniță ce face diferența dintre bine și rău, astfel încât dacă o respectăm, vom fi răsplățiți. Crescând, regulile se transformă în legi, răsplata fiind libertatea noastră. Sunt prea multe lucruri în viață pe care trebuie să le facem și de care trebuie să ne bucurăm, dar cum altfel decât fiind liberi? CUM altfel...?

Strămoșii noștri și-au sacrificat libertatea pentru a o câștiga pe a noastră, iar noi să o irosim din simple orgolii sau scâpări ce ne pot costa foarte mult? Trăim cu ecoul spuselor stră-stră bunicilor noștri: **DE DATA ACEASTA VOM FACE ISTORIE! DE DATA ACEASTA LIBERTATEA VA FI A NOASTRĂ!** Acest ecou ar trebui să ne facă pe fiecare dintre noi să ne prețuim mult mai mult libertatea, respectând legile.

Am evoluat mult ca popor și ca oameni, dar, în unele cazuri, dăm dovadă de o evoluție mai degrabă descendentă decât ascendentă. Să ne gândim la perioada anilor 90...Fiecare om, avea în gând și în suflet exclamația: **VOM MURI ȘI VOM FI LIBERI!** Libertatea era un lucru atât de greu de căpătat, dar totuși alții, din urma noastră, au luptat, și ce să vezi, au și câștigat!

Așa că astăzi, când libertatea este deja ceva cu care ne-am obișnuit, nu ne mai gândim la importanța acesteia și o pierdem, încălcând legile. E necesar ca fiecare din noi să înțelegem că legea este calea spre libertate, și că respectarea legilor ne educă și ne disciplinează ca popor.

Prin urmare, actuali oameni de nădejde sau tineri studenți, orice stare socială sau orice personalitate am avea, fiecare dintre noi trebuie să se gândească înainte de a încălca o lege că avem ceva de păstrat, și anume, LIBERTATEA NOASTRĂ! Am câștigat-o cu greu, așa că nu ne putem permite să o pierdem.

UNIȚI, vom înțelege că doar respectând legea vom fi LIBERI!